

Большая семья у бухгалтера Петра Васильевича Пешкова. Одних детей трое: Николай, Анатолий и Тамара. Неспеша шли годы, подрастали сыновья. И настал день, когда младший — Анатолий, сказал отцу:

— Буду в электротехническом техникуме учиться.

Петр Васильевич одобрил выбор:

— Что ж, учись! Стране нужна твоя профессия.

А сам на старшего сына Николая покосился: «А ты, мол, как жить решил дальше?» Знал отец, способный парень его старший сын. На трубе играет, натюрморт нарисовал да над своим рабочим столом повесил. Наверняка пойдет в институт.

И точно, Николай подумывал об архитектурном институте. Но отцу на вопросительный взгляд отвечал:

— Рановато мне в архитектурный. Ну какой же из меня строитель, если я своими руками ничего не построил.

«Что ж, и то правда!» — подумал отец, но все-

таки напомнил старшему сыну:

— А после девятого класса разве не ты на элеваторе сушилку строил?

— Я, — ответил сын. — Так это же только так, в виде летнего отдыха.

Поэтому и не уехал из Называевска старший сын. Пошел на стройку. Первое время был Николаем учеником электрика в строительном монтажном управлении. Вместе с другими молодыми рабочими слесарничал, ремонтировал трактор, подготавливал механизмы для бетонирования. А потом, когда началось бетонирование силосного корпуса, перешел Николай мотористом на лебедку, подавал раствор для заливки форм корпуса. По душе пришлась ему работа. Гордился парень тем, что очень ответственный у него труд: ведь от лебедки фактически и зависит работа всех, выполнение производственных заданий на объекте. Старался Николай, — такую точность и глазомер развил, что бабья у него с бето-

ном попадала точно в бункер. А это помогало экономить время и, делая по 80 подъемов, подавать 35 кубометров бетона.

И вот однажды пришел домой Николай особенно возбужденный и выложил на стол «Похвальный лист». Склонилась над листом вся семья и прочла, что «Называевский райком ВЛКСМ награждает моториста СМУ города Называевска Пешкова Николая Петровича за высокие показатели в работе и активное участие в общественной жизни».

Е. РАЗВодовская.



МОЛОДЕЖНЫЙ ТЕАТР

В день славного 40-летия ВЛКСМ в Куйбышевском районе открылся самостоятельный молодежный театр — первый в городе. И режиссеры, и актеры, и художники театра — это не профессионалы, а любители-энтузиасты. Все в театре — от освещения до декораций, костюмов — будет делаться их руками. Рабочий Юрий Шугаль, например, участвует в спектаклях и заведует осветительным цехом. И так каждый, пришедший в театр, взял на себя несколько обязанностей.

В день открытия театра его участники показали сцену из пьесы Арбузова «Домик на окраине» и содержательный концерт, которые были тепло встречены зрителями.

А. Качевский.

ЗАВЕРШАЮЩИЕ РЕЙСЫ

На Иртыше наступили завершающие дни навигации. Позавчера из Тары вышел последним рейсом пассажирский теплоход скорой линии «Лермонтов». Комсомольско-молодежные экипажи этого судна в соревновании в честь 40-летия ВЛКСМ выполнили навигационный план на 130 процентов и месячное задание октября на 165 процентов.

В Омск прибывает последний грузовой состав, ведомый буксирным теплоходом «Художник Поленов».

В оставшиеся до закрытия навигации 5—6 дней на линии Омск—Романтево и Омск—Черлак будут работать только грузовые теплоходы по вывозке хлеба нового урожая с целинных земель.

Б. Антонов.

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

Цена 20 коп.

Дорога к знаниям

Тема сочинения хорошо была знакома Ивану. Он еще раз оглядел соседней, склонившихся над чистыми листками и стал составлять план. Буквы ровным, слегка наклонным почерком ложились на тетрадный лист, в верхнем углу которого стоял штамп «Вечерний нефтяной институт».

Первый экзамен был сдан успешно, за ним последовали остальные. А через две недели Иван был зачислен в институт. Вручили ему студенческий билет. Посмотрел он на него внимательно и какое-то минутное колебание охватило его: сможет ли дотянуть до конца? Потом, встряхнув головой, словно освобождаясь от долгих раздумий, произнес:

— Должен. Домой пришел уже не прежний Иван Шайдук. Он переступил еще один рубеж жизни, рубеж к знаниям. Мать, поздравляя, сказала:

— Ученым хочешь стать, сынок, молодец. На следующий день, не дождавись окончания отпуска, Иван шел по территории родного завода. Все здесь было знакомо и близко. Стройные колонны 5-й АВТ он увидел сразу, как вышел из проходной. Он ускорил шаг и через несколько минут ощутил знакомый запах бензина.

— Как-то там, на работе, — подумал Иван.

В операторной была пересмена. Ребята двух бригад, увидев Ивана, окружили, стали жать мозолистые руки. Вот так же с ними рука об руку, плечом к плечу преодолевали на заводе первые трудности. Нелегко пришлось им. Но трудности остались позади. Неожиданно нахлынувшие воспоминания быстро восстановили их в памяти.

Завод только создавался. Опыта в работе было мало. А тут еще одна неудача за дру-

гой. В операторной только и раздавались звонки из лаборатории, и девичий голос произносил, как будто нарочно заубренную фразу:

— Состав не тот. И всем было ясно, что опять бензин, смазочные масла получились недоброкачественными. Запово начались поиски.

В один из таких горячих дней и пришел в операторную Иван Шайдук.

— Окончил курсы, направлен к вам, — сказал он.

Операторная с многочисленными приборами вначале пугала его, но он быстро освоился с ее сложной механикой.

— Смекалистый парень, — стали говорить про него рабочие.

Однако Иван видел, что не во всех вопросах он разбирается быстро и тонко, как остальные, и как никогда почувствовал недостаточность знаний. Образование было восемь классов, но решил Иван учиться дальше. При заводе открылась вечерняя школа, и он стал посещать ее.

Учиться было нелег-

ко. После смены приходил на уроки, нажестся, все внимательно записывал, а дома не мог разобраться в записях, злился. Особенно трудно было с математикой. Формулы не укладывались в голове. Хотел даже бросить школу, стал пропускать занятия.

— Ну, какой же из меня выйдет инженер, — думал он, — если первых же трудностей испугался. А не лучше ли начать все с азав, может, и дело пойдет быстрее?

Так он и сделал. Медленно, маленькими шагами он двигался вперед, и уже не казались ему такими сложными алгебраические задачи, более уверенно отвечал у доски.

Незаметно в упорной работе над собой, над своими знаниями прошло два года.

А через несколько дней в комитет комсомола вызвали десятиклассников и сообщили, что при заводе будет работать вечерний институт.

— Это замечательно, — подумал Иван Шайдук. — Снова работа и учеба.

Э. Угликова.

Для самых маленьких

Хороший подарок в честь 41 годовщины Великого Октября получили самые маленькие жители нашего города. Вчера состоялось торжественное открытие театра кукол. Зрительный зал театра рассчитан на 200 мест. Маленькая сцена для актеров-кукол с красиво опускающимся золотистым занавесом, такого же цвета портьеры делают зал светлым и нарядным. Сегодня в театр придут

его настоящие хозяева — дети. В 10 часов утра им будет показан спектакль «Аленький цветочек». А в 3 часа дня и 5-30 вечера — «По щучьему велению». В праздничные дни ребята просматривают спектакли «Красная шапочка», «Зеленая лисица».

С начала 1959 года театр будет показывать спектакли и для взрослых.

Встреча студенческих поколений

В Омском ветеринарном институте есть хорошая традиция: студенты-первокурсники узнают историю вуза из уст представителей старших поколений студентов.

Профессору Н. П. Говорову было о чем рассказать тем, кто пришел на студенческую скамью в этом году. Близится сорокалетие института. За сорок лет студенчество прошло славный путь. Н. П. Говоров вспоминает пер-

вых студентов вуза, он говорит о хороших традициях, рождавшихся в те годы: о комсомольском энтузиазме, о культурно-просветительной работе студентов, о связи с рабочими города и студентами других институтов.

Внимательно слушают этот рассказ первокурсники — им продолжать эти традиции.

И. Данилов, юнкор.



В Калачинске ведется сооружение ткацкой фабрики. Строительство ведет СМУ облместпрома. На нашем снимке вы видите каменщика Константина Змейкова, который ежемесячно перевыполняет задания на кладке стен.

Фото Э. Савина.

Как всегда, Виктор проснулся рано. Зная его характер, мать заранее хлопотала в кухне над завтраком.

— Скорее, скорее, — торопил он мать, — сегодня большой рейс предстоит.

— И вечно ты спешишь, — начала было выговаривать мать, — хоть дальний, хоть ближний рейс, все равно бегом.

Пока он завтракал, мать готовила ему узелок с продуктами на дорогу. А закончила хлопотать и присела рядом. «Вот всегда он спешит, — думала она, глядя на сына. — А может так и надо? Хвалит же его в совхозе».

ЧЕЛОВЕК В ПУТИ

— Ну, до свиданья, — захватив узелок, на ходу крикнул Виктор.

— До вечера, сынок, — отвечала мать.

Виктор быстро шагнул по улице, шел настоящим широким мужским шагом к себе в автопарк. В розном выстроеном ряду машин он еще издали увидел свою. «Заметная она у меня, — подумал, — самая большая».

В парке было тихо. Не пришли сюда еще шоферы, молчали их машины. Только Виктор Мищенко пришел раньше всех. Вчера он получил наряд

ехать за камнем в Казахстан. Вот ему и не сиделось дома.

— Надо два рейса сделать, — решил он, — не успевают наши строители, часто из-за камня сидят без работы. Вон сколько запланировано стронть!

— Вы уже здесь? — увидев своих грузчиков, обрадовался Виктор, добавил свежей воды в радиатор. — Поехали.

Плавню шла машина по проселочным дорогам, оседала позади пыль. Умело вел свой «ЗИЛ-525» комсомолец Виктор Мищенко: разогнавшись до

фер второго класса. Время от времени Виктор поворачивал то вправо, то влево, или проезжал через рошу. Рядом, покачиваясь сидели грузчики. Они смеялись, весело разговаривали.

Хорошо работает Виктор. Всегда на ходу у него самосвал. Редко он стоит час — другой, а так все больше в пути. Это и позволяет ему ежемесячно перевыполнять план. Пои норме 9.600 по 16300 тонна-километров дает, экономно расходует горючее. По 280—600 килограммов берегает каждый месяц.

В. БЕЛЯЕВ. Совхоз «Нива», Галзгоградский район.



Интересно проводят свободное время пионеры 10 средней школы города Тары. Они занимаются в различных кружках, устраивают громкие читки интересных книг, украшают свои классы.

НА СНИМКЕ: пионеры Надя Тарновская, Нина Сухих и Валя Бурундукова в пионерском уголке оформляют альбомы.

Фото Б. Рождественского.

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Совету Министров Союза ССР

От комсомольцев и комсомолок, юношей и девушек Советского Союза

Сегодня, в день славного 40-летия Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, мы, комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки Советского Союза, обращаемся с идущими от всего сердца словами горячей любви, безграничной преданности и благодарности к Ленинскому Центральному Комитету великой Коммунистической партии Советского Союза, к нашему родному Советскому правительству.

Нас миллионы юных — детей всех народов нашей великой многонациональной Родины. Мы вместе со старшими варим сталь, добываем уголь, строим заводы и электростанции, прокладываем новые дороги, выращиваем хлеб, кукурузу, хлопок, мы учимся и стремимся внести новое в науку и технику. У каждого из нас есть свое любимое дело, свои жизненные планы, стремления и мечты. Но каждый, где бы он ни трудился, о чем бы ни мечтал, считает своим высшим счастьем и долгом беззаветно служить коммунистическим идеалам, отдавать свою кипучую энергию, свои знания, свой разум великому делу партии — делу победы коммунизма. В этом наше идейное братство, наше единство, наша непреодолимая сила. Всем, что добыто и завоевано, мы обязаны героической партии коммунистов, которая за свою более чем полувековую историю прошла славный и трудный путь героической борьбы и всемирно-исторических побед.

Мы гордимся Коммунистической партией, восхищаемся ее великими свершениями. Это она привела наш народ к победе Великой Октябрьской социалистической революции. Это она пробудила к сознательному творчеству миллионные массы трудящихся нашей Родины. Своими руками наш народ под водительством партии впервые на земле построил социализм и тем самым воплотил в действительность мечты многих поколений.

Верность марксизму-ленинизму, делу рабочих и крестьян, мудрость и прозорливость, негибкая воля и неиссякаемая революционная энергия снискали Коммунистической партии всенародную любовь и признание.

Коммунисты первыми в истории человечества взяли переделывать несправедливый мир, превратить в действительность известную мечту тех, «кто был ничем», — стать хозяевами своей судьбы и своего будущего. Они шли тесной кучкой, крепко взявшись за руки, по обрывистому и трудному пути, шли под огнем врага. До революции их, ленинцев-революционеров, было немного, но даже тогда они были необыкновенно сильны, потому что знали единственно верную дорогу, дорогу в коммунизм, озаренную марксистско-ленинским учением. Большевики преследовали, сажали в тюрьмы. Но мужественные борцы неутомимо шли вперед через все преграды и гордо несли свою великую любовь к простым людям. И люди поверили ленинской партии. В жестоких классовых схватках к партии все больше и больше присоединялось сторонников. Коммунистические идеи овладевали массами, становились всеильными, и всеильным становился народ, идущий за коммунистами.

Вся титаническая деятельность Коммунистической партии подчинена интересам трудящихся. В делах партии, во всех ее исторических предначертаниях советский народ видит осуществление своих жизненных чаяний и устремлений. К стальной горстке коммунистов всегда тянулись страстные, чистые сердца, передовые, ищущие умы. Вот почему на заре советской власти встала под знамена партии молодая гвардия рабочих и крестьян — Российский Коммунистический Союз Молодежи.

Коммунистическая партия, Владимир Ильич Ленин стояли у колыбели комсомола. У партии учился и учится комсомол, все советские юноши и девушки, как надо по-ленински жить, работать, бороться и побеждать. Бесстрашие и мужество коммунистов, их преданность революции, их бескорыстие, благородство и гуманизм всегда служили для молодежи вдохновляющим примером, зажигали в ее серд-

цах неугасимое пламя любви к трудовому народу, к Советской Родине и испепеляющей ненависти к ее врагам. На фронтах гражданской войны и на трудовых фронтах, в борьбе с разрухой, голодом, кулацкими мятежами и эпидемиями рос и мужал комсомол, закладывались первые комсомольские традиции.

Великий Ленин, чье имя гордо носит наш союз, осветил дорогу каждому, кто вступает в жизнь, в борьбу за новый мир, за коммунизм. Ленинские заветы глубоко запали в сердца миллионов юных борцов, стали нашей путеводной звездой.

Еще не успев снять солдатской шинели, шли комсомольцы восстанавливать разрушенные фабрики и заводы, шахты и железнодорожные пути. Они вносили в трудовые будни революционный энтузиазм и юношеский пыл. В дечах возвращенных к жизни заводов, в товариществах по совместной обработке земли, на стройках первых электростанций, на коммунистических субботниках познавали они радость свободного труда, воспитывали в себе качества хозяина и создателя новой жизни.

Нелегко первому идти навстречу ветрам и бурям, прокладывать новый путь в истории. Это по плечу только нашей Коммунистической партии — великому кормчему советского народа! Когда маловеры, ревизионисты, оппортунисты, враги разных мастей сеяли неверие в победу социализма в нашей стране, пытались столкнуть народ с избранного им пути, партия всегда опрокидывала коварных отщепенцев и высоко несла знамя ленинизма, уверенно вела страну вперед, только вперед.

Партия коммунистов открыла молодое поколение широтой планов и смелостью замыслов. Никогда и нигде не имела молодежь такой ясной цели, прекрасной перспективы, таких возможностей приложить свои силы и способности к великому революционному делу. Перед юностью открылись непроходимые дороги в будущее, дороги поисков, дерзаний и побед.

И повели эти дороги на Магнитку и в Кузбасс, на Сталинградский тракторный и Днепротэкс, на строительство «Второго Баку» и «Амур-стали», на боевые рубежи первых советских пятилеток. В ударных бригадах, в социалистической соревновании, в отрядах «легкой кавалерии» выковывался характер молодого советского рабочего — искателя, новатора, творца.

Новая жизнь пришла и в село. Миллионы юношей и девушек встали на путь строительства социализма. В борьбе за коллективизацию, за новый быт и культуру, против вековых патриархальных устоев рос и формировался новый человек социалистической деревни.

Еще живы были и крестьянская соха и шахтерский обухок, но в стенах школ и институтов, рабфактов и техникумов, двери которых советская власть широко распахнула перед миллионами людей труда, готовилась народная интеллигенция. Сменив зубило и молоток на книгу, комсомольцы сели за парту. Они недосыпали, по рой недождали, но учились упорно и настойчиво. И они стали признанными советскими специалистами, внесли не один замечательный вклад в отечественную науку и технику.

Героическими усилиями народа под руководством Коммунистической партии в нашей стране построено социалистическое общество — общество свободных и равных, общество, в котором каждый свою волю и разум, свой труд и мечту подчиняет коллективу, а коллектив заботится о каждом, общество, где все блага и богатства, созданные человеком труда, принадлежат человеку труда.

Нам, людям молодым, выросшим при советской власти, нелегко, конечно, представить, какой отсталой и нищей была наша страна всего сорочек один год назад. Лишь по книгам и кинофильмам, по рассказам старших знаем мы, как тяжело жилось трудовым людям в царской России. Жестокая эксплуатация, политическое бесправие, национальный гнет, нищета — таким был их удел. Мы знаем также, что в странах капитала и ныне на поте и крови тру-

дящихся зиждется богатство кучки миллионеров и миллиардеров, царят эксплуатация, безработица, бесправие народных масс, гнет и произвол власть имущих.

Мы горячо любим нашу чудесную социалистическую Родину — союз равноправных и братских народов. Нам дороги и милы необозримые просторы Отчизны, ее города и села, индустриальные гиганты и безбрежные колхозные нивы, леса, долины и горы, через которые шагают матчи высоковольтных линий, и величавые реки, перекрытые плотинами электростанций, ее тихие вечера и ясные зори. И когда мы думаем обо всем этом, чувства гордости и восхищения наполняют наши сердца.

Мы поем о Родине песни, слагаем стихи. И как лучшие песни, как самые вдохновенные поэмы звучат цифры наших побед, цифры темпов нашего роста, за которыми встает величие свершенных исторических преобразований.

Наша страна производит первоклассные станки и машины, она построила первые в мире атомные электростанции, первой запустила в Космос искусственные спутники Земли. В новых домах, шахтах и электростанциях, на новостройках большой химии, поднятых к жизни миллионах гектаров целины, в благоустроенных кварталах жилых домов, которые высятся ныне в каждом городе и поселке, — твоя мощь, красота и величие, Родина!

Соединенным Штатам Америки для того, чтобы увеличить объем промышленного производства примерно в тридцать раз, потребовалось 80 лет, Англии — почти 150 лет. А Советский Союз за 40 лет, из которых почти 20 отняли навязанные нам войны и восстановление разрушенного хозяйства, увеличил выпуск валовой продукции всей промышленности в 33 раза, а производство средств производства в 74 раза. Это и есть советские, социалистические темпы развития! Они радуют миллионы наших друзей во всем мире, они повергают в страх и уныние наших недругов.

Ни одна страна в мире не имеет столько инженеров, высококвалифицированных специалистов всех областей науки, культуры и производства. И ни в одной буржуазной стране так не заботятся о том, чтобы молодое поколение овладевало вершинами знаний. У нас учится свыше пятидесяти миллионов человек — каждый четвертый! Только в вузах и техникумах обучается более четырех миллионов студентов. В выдающихся достижениях отечественной науки и техники, в неистощимой тяге народа к знаниям, к культуре твоя гордость, твоя слава, Родина!

Да, советская молодежь горячо и вдохновенно любит свою Родину, строит и бережет ее. Свою преданность Отчизне она не раз доказывала в жестоких боях с врагами.

Семнадцать лет назад на нашу землю ринулись фашистские варвары. Грудью встали советские люди на защиту Отечества. И фашизм сломал голову о наши бастионы мужества. На поле брани и в тылу молодежь была среди тех, кто не ведал страха и усталости, ковал Родине победу. Многих недосчитался комсомол в эти грозные годы. Но павшие за Родину не умирают. Их имена мы всегда будем помнить, их подвиги всегда будут вдохновлять молодежь на борьбу за победу коммунизма.

Великий и мудрый вождь народа — ленинская партия коммунистов привела советский народ к победе над темными силами фашизма. Многим странам и народам этой победой наша Родина помогла вернуть свободу и независимость, встать на путь социализма.

Кончилась война. И вновь парни и девушки, прошедшие по дорогам войны, вместе со всем народом взялись за созидательный труд. В невиданно короткий срок подняли советские люди к мирной жизни разрушенные войной города и села, заводы, шахты и рудники, колхозы и совхозы, железные дороги и школы.

Партия выдвигала новые величе-

ственные планы. И они становились законом жизни нашего беспокойного поколения.

Партия призвала молодежь поехать в восточные районы страны, распахать миллионы гектаров земли, не знавшей плуга. Как самой высокой чести, добивались юноши и девушки комсомольской путевки, которая сулила им, и они это знали, нелегкую жизнь. Но с крепкими комсомольскими характерами подобрались люди на целине. Никакие трудности не помешали советским людям, посланцам комсомола распахать 36 миллионов гектаров новых земель. И вот уже пятый урожай дали покоренные степи Сибири, Поволжья, Урала и Казахстана. Мы гордимся тем, что выполнили задание партии и целинный хлеб сегодня обильным потоком идет в закрома страны. Освоенные целины войдет золотой страницей в историю Ленинского комсомола, в героическую летопись строительства коммунизма в нашей стране.

Но не только в героике освоения новых земель видим мы романтику и радость труда. Партия учит комсомол в любом — пусть малом и кажущемся будничным — деле проявлять свою инициативу, свой почин. Велика наша страна, но повсюду горят огоньки славных комсомольских дел. И вливаются они в зарево всенародной коммунистической стройки. Из копеек, вложенных в «комсомольскую копилку», складываются комсомольские миллиарды. Килограммы собранного металлического лома переплавляются в станки, машины, механизмы. Гектары комсомольской кукурузы превращаются в тонны молока, масла и мяса.

Что и есть главное в коммунистическом воспитании — воспитании в общем труде вместе со всеми рабочими и крестьянами.

Исторический XX съезд КПСС выработал величественную программу коммунистического строительства. Съезд указал на наши недостатки, поднял роль и ответственность комсомола и молодежи в политической, хозяйственной и культурной жизни страны.

Исходя из исторических решений XX съезда КПСС, Приветствия Центрального Комитета партии XIII съезду ВЛКСМ и речи товарища Н. С. Хрущева на съезде, комсомол наметил боевые конкретные дела, определил маршруты новых комсомольских походов в борьбе за коммунизм.

И вот сегодня комсомол рапортует родной партии, ее Ленинскому Центральному Комитету и Советскому правительству, что комсомольцы, все советские юноши и девушки с честью выполняют свои трудовые обязательства. Мы развернули шефство над строительством предприятий металлургии, объявили комсомольский поход за ускоренное развитие большой химии, взялись за строительство газопроводов, железнодорожных магистралей, тепловых электростанций и других важных народнохозяйственных объектов.

Уже вступили в строй действующих:

37 комсомольских угольных шахт в Донбассе;

железная дорога Сталинск—Абакан;

линия электропередачи Иркутск—Братск;

шесть комсомольских доменных печей;

три коксовые батареи;

две мартеновские печи;

два прокатных стана;

построено 1150 и электрифицировано 1300 километров железных дорог, газопроводы Шканы—Магнитогорск и Ставрополь—Серпухов протяженностью 1700 километров;

собрано и сдано государству силами комсомольцев и молодежи около 3,5 миллиона тонн металлического лома;

в «комсомольскую копилку» внесено 11,5 миллиарда рублей;

около одного миллиона трехсот тысяч молодых рабочих уже достигли уровня производительности труда, запланированного на 1960 год.

(Окончание на 3 стр.)

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Совету Министров Союза ССР От комсомольцев и комсомолок, юношей и девушек Советского Союза

(Окончание).

После XX съезда КПСС по общественным призывам на целину, на новостройки Сибири, Дальнего Востока, Севера и Донбасса, на промышленное и культурно-бытовое строительство, на работу в животноводство внутри своих областей было направлено 1 миллион 950 тысяч юношей и девушек. Более 1 миллиона комсомольцев и молодежи выезжало для участия в уборке урожая.

История не знает подобных примеров массового трудового героизма молодежи!

Вся сельская молодежь с энтузиазмом поддержала выдвинутую по инициативе тружеников колхозных полей задачу — в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Силами комсомольцев и молодежи после XIII съезда ВЛКСМ уже откормлено около 7 миллионов голов свиней, законтрактовано и выращено свыше 3 миллионов голов телят, более 40 миллионов голов птицы, создано в колхозах и совхозах 16 тысяч крошеферм. Многие тысячи молодых доярок надоили от каждой коровы по три тысячи килограммов молока.

В выращивании кукурузы в этом году участвовало свыше 100 тысяч комсомольско-молодежных звеньев и бригад.

Только в этом году на трехстах тысячах гектаров молодыми руками посажены общественные сады и лесополосы.

Комсомольцами и молодежью села после XIII съезда ВЛКСМ в колхозах и совхозах построено 6 тысяч клубов и домов культуры.

В каждой области, в каждом крае, в каждой республике молодежь встретила, 40-летие комсомола новыми успехами в труде и ученье.

Мы знаем, что каждое наше достижение в труде — это новый вклад в коммунистическое строительство, это еще один удар по врагам мира и социализма. Нам ненавистен империализм с его звериной идеологией, жестокой эксплуатацией, безработицей, позорной колониальной политикой, с его образом жизни, растлевающим молодежь, обрекающим ее на безрадостное, бескрылое существование.

Советская молодежь воспитана партией в духе пролетарского интернационализма и дружбы народов. Нам близки и дороги замечательные успехи великого китайского народа, трудящихся стран народной демократии. Юноши и девушки этих стран — наши братья по духу, по устремлениям, по совместной борьбе. Наши горячие симпатии на стороне всей молодежи, борющейся за свои права, лучшее будущее, за мир, демократию и социализм.

Наш боевой Ленинский Союз — это 18-миллионная армия советских юношей и девушек. За 40 лет школы жизни в комсомоле прошло 67 миллионов человек. ВЛКСМ — огромная активная сила нашего советского общества. Но мы знаем, что в деятельности комсомола еще много недостатков. И мы будем настойчиво устранять их, будем и дальше улучшать работу комсомольских организаций, крепить связь с молодежью, развивать инициативу и самостоятельность, заботиться о работе и коммунистическом воспитании каждого молодого советского человека.

Советская молодежь проникнута одним стремлением: впредь трудиться еще энергичнее, производительнее, еще больше проявлять свою творческую активность, ускорять темпы коммунистического строительства.

В своем приветствии XIII съезду ВЛКСМ Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выразил твердую уверенность в том, что Ленинский комсомол, еще теснее сплотившись вокруг Коммунистической партии, впишет новые героические страницы в историю борьбы советского народа за светлое будущее, за коммунизм.

Вера родной партии в силы юного поколения открыла молодежь. И сегодня, в день сорокалетия Ленинского комсомола, перед лицом народа мы торжественно клянемся Коммунистической партии и Советскому пра-

вительству, как и прежде, неотступно идти под знаменем марксизма-ленинизма, быть стойкими борцами за дело партии, отдавать строительству коммунизма все свои силы, весь жар юных сердец!

Мы понимаем, что строить коммунизм — значит в первую очередь бороться за то, чтобы в стране больше было металла, машин, угля, нефти, продуктов химии, предметов народного потребления.

Обещаем партии и правительству и впредь неуклонно выполнять взятые на себя обязательства по шефству над строительством важнейших предприятий черной металлургии, химии, нефтяной и газовой промышленности, по строительству и электрификации железных дорог, повышать производительность труда, экономить сырье, материалы, беречь государственные средства. Будем еще настойчивее овладевать знаниями, совершенствовать профессиональное мастерство, подхватывать и внедрять в производство новое, передовое.

Мы понимаем, что строить коммунизм — значит бороться за то, чтобы у нас было изобилие хлеба, мяса, масла, молока, всех продуктов питания.

Заверяем родную партию и Советское правительство: мы не будем знать покоя до тех пор, пока каждый из нас не станет по-настоящему культурным земледельцем, знатоком техники, пока не сделаем все наши нивы высокоурожайными, а животноводство — высокопродуктивным. Мы знаем, что не по мановению волшебной палочки придут обильные урожаи и навод, зашумят ливневые новые сады и лесные полосы, засверкают пруды и водоемы. Новые отряды молодежи придут на поля и фермы, мы еще шире развернем комсомольский поход за кукурузу. Отдадим все силы, чтобы в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки, как и весь советский народ, с огромной радостью встретили весть о созыве XXI съезда КПСС — съезда строителей коммунизма. Мы убеждены, что народы мира будут восхищены неслыханными планами нашего роста на ближайшее семилетие. Планы советского народа не фантазия, в их реальность верит каждый из нас. Верит потому, что в них — мудрость партии, воля и решимость народа, его счастье, его прекрасное будущее.

Клянемся, что мы посвятим все свои силы и знания выполнению величественных планов, намеченных Коммунистической партией!

Мы сознаем, какие большие надежды возлагает на нас партия. Ведь нам, молодым, предстоит завершить великую борьбу за новый мир, за коммунизм, борьбу, которую начали наши деды и отцы. И мы хотим быть достойными мужественных революционеров старших поколений. Молодежь знает, что ей еще многое предстоит сделать, чтобы завершить великую историческую стройку и защитить ее от любых врагов. Нам предстоит не только построить коммунистическое общество, но и жить в нем. И поэтому уже сейчас мы должны быть готовыми войти в этот светлый новый мир новыми людьми. Такими нас хочет видеть партия, такими она нас воспитывает. Партия хочет,

чтобы мы были идейно закаленными, мужественными и стойкими, чтобы верно шли по ленинскому пути и не сворачивали с него ни на шаг. Партия хочет, чтобы каждый из нас стал действительно передовым человеком эпохи, высокообразованным и культурным, чтобы нашу науку и технику на невиданных скоростях он смело вел в будущее. Партия хочет, чтобы мы были людьми высокой коммунистической морали, крепкого здоровья, чтобы все было прекрасно в нашей молодежи: и помыслы, и дела, и поступки. И партия все делает для того, чтобы мы стали именно такими.

Народ, партия хотят, чтобы наши школы, наши институты стали ближе к повседневному общенародному труду, к нашим заводам, стройкам, колхозам, чтобы всегда и всюду знания жили в дружбе с трудом. Мы видим в этом огромную заботу партии о нашей судьбе, о судьбах будущих молодых поколений.

Обещаем, что наши руки не будут знать праздности, что от школьной парты к заводскому станку и колхозному полю мы пойдем самой короткой дорогой!

Клянемся, что комсомол под руководством партии будет и впредь неуклонно выполнять свою главную задачу — воспитывать сознательных строителей коммунистического общества, настоящих ленинцев, людей, идейно убежденных, культурных, сильных духом и телом, беззаветно любящих свою Родину и ненавидящих ее врагов.

Мы обещаем со всей комсомольской страстью бороться с недостатками, с проявлениями бюрократизма, с косностью, рутинной, со всем, что мешало нам двигаться вперед. Не дадим спуску хулиганам, пьяницам, бездельникам, всем, кто ищет нечестных путей в жизни.

Коммунизм — это созидание, это мир. Советская молодежь от всего сердца благодарит партию и правительство за то, что они настойчиво и последовательно проводят и отстаивают миролюбивую внешнюю политику, борются за прочный мир во всем мире. Советская молодежь с теми, кто отстаивает мир, она уверена, что в мирном соревновании социализма и капитализма победа будет на нашей стороне.

Клянемся тебе, родная партия, что мы всегда будем бороться за мир, крепить интернациональные связи, братскую дружбу с молодежью Китая, всех стран социалистического лагеря, с прогрессивной молодежью всего мира.

Мы счастливы, что живем, работаем и учимся под мирным небом. Мы ненавидим войну. Но пусть знают безумцы, бравадные оруженосцы, что молодежь Страны Советов больше жизни любит свою социалистическую Отчизну, что она по первому зову партии и правительства грудью встанет на защиту завоеваний Октября.

Мы, комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки, воины Советской Армии и Военно-Морского Флота, обещаем быть всегда бдительными, готовыми в любых условиях и любой ценой защищать свое Отечество от посягательства врагов. Подготовку к обороне социалистической Родины мы и впредь будем считать своим долгом, своей священной обязанностью. Комсомол еще активнее поведет пропаганду военно-технических знаний, будет деятельно участвовать в работе ДОСААФ, спортивных об-

ществ, еще больше заботиться о нашей любимой Армии и Военно-Морском Флоте.

Партия создала комсомол. С великой любовью, которую можно сравнить только с любовью матери к детям, учит, растит, пестует партия свое родное детище — комсомол. Верность комсомола народу, партии, его беззаветное служение Отчизне отмечены пятью орденами.

Большую школу жизни проходит комсомол — боевой помощник и резерв партии. Заботу партии о комсомоле мы ощущаем всегда и везде.

У самого сердца с гордостью носим мы небольшой значок с изображением нашего великого вождя и учителя Владимира Ильича Ленина. Мы, юные ленинцы, сегодня, в день 40-летнего юбилея комсомола, оглядываясь на пройденный путь борьбы и труда, думаем о тебе, родная партия, к тебе обращаем наши взоры.

Много было на земле разных партий, присваивавших себе роль «друзей» народных масс. И ныне в странах капитала немало еще буржуазных политических партий, которые выдают себя за «друзей» народа, провозглашают красивые лозунги. Но цена этой фальшивой позолоты известна, ибо ничто не может примирить труд и капитал!

Ты, наша родная Коммунистическая партия, плоть от плоти и кровь от крови народа, связала свою судьбу с судьбами людей труда, стала их знаменем, организатором, вдохновителем.

Мы благодарны тебе за твою мудрость и мужество, за то, что из далеких времен сквозь все испытания пронесла ты мечту о человеческом счастье, о нашем счастье и сделала ее явью для нас. Светом великих идей марксизма-ленинизма ты осветила наш сегодняшний и завтрашний день, показала нам, куда идти, куда стремиться, к чему приложить молодые руки. Партия научила нас тому, что превыше всего, — служить народу, служить ему в большом и малом, бороться за его благо каждый день, каждый час, на любом посту и, если нужно, идти за него на подвиг.

Родная партия! Ты сделала нашу молодость крылатой, вдохновила нас на большой орлиный полет навстречу солнечным просторам коммунизма. Нет для нас большего счастья, нет иного пути, чем всегда идти за партией.

Мы счастливы, что в новых домах — огонь наших комсомольских сердец, в тучных нивах целины — наша вера и мужество, в светлых кварталах, возникших на пустырях, — наша любовь к людям, в новых звездах, заброшенных в Космос, — наша дерзость и мечта о будущем.

Наш радостный комсомольский праздник вдвойне радостен для каждого из нас. Ведь мы его отмечаем накануне большого события в жизни Родины — XXI съезда КПСС. Мы знаем, что после этого съезда советский народ пойдет в коммунизм еще быстрее. Мы обещаем принести к съезду все лучшее, что могут дать наш разум и наши руки. И мы сделаем это.

Мы горды, родная партия, быть твоими помощниками. Со всем жаром юных сердец мы клянемся везде, всегда и во всем следовать за тобой.

Веди нас, партия, вперед, к коммунизму! Монолитны наши ряды, едино стремление осуществить твой предначертания. Никакие преграды не остановят нас на пути к коммунизму!

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует наш великий советский народ!

Да здравствует родное Советское правительство!

Слава Коммунистической партии Советского Союза и ее Ленинскому Центральному Комитету!

Письмо обсуждено и единодушно принято на собраниях комсомольцев и молодежи предприятий, строек, транспорта, колхозов, совхозов, РТС, учреждений, школ, учебных заведений, воинских частей и на Торжественном пленуме ЦК ВЛКСМ, посвященном 40-летию Ленинского комсомола.

В обсуждении и принятии текста письма участвовали 44.058.093 человека.

ОБЩАЯ ЛЮБИМИЦА

После окончания техникума Люба Фомичева приехала в Черлакский район, в совхоз «Татарский» и приняла библиотеку. Через некоторое время жители села увидели резкую перемену в работе библиотеки. Здесь появились рекомендательные списки лучших произведений, список литературных новинок, плакаты и лозунги, призывающие к решению задач, стоящих перед районом и областью. Красочно оформленные монетки рассказывают о сланном пути Ленинского комсомола, монтаж «Н звезд» рассказывает о советских спутниках Земли.

Немало труда было затрачено Любой для того, чтобы оживить работу библиотеки. Ею привлечено много новых читателей. В период уборки Люба выезжала на поля, чтобы сообщить людям последние известия.

В селе Люба стала общей любимицей. Комсомольцы оказали ей большое доверие, избрав секретарем первичной комсомольской организации центральной усадьбы совхоза. Одновременно Люба является членом Черлакского райкома ВЛКСМ.

А. ХОХЛОВ,
секретарь Черлакского райкома ВЛКСМ.



Комсомольско-молодежная бригада Калачинского райпромкомбината добилась высоких показателей в труде. На снимке: (справа налево) бригадир В. Воронин, столяр А. Ступин, станочники Р. Лейфер, А. Груша и Т. Литовченко.

Фото Э. Савина.

ОБЗОР ПИСЕМ

*

Куда бы ни поехал,
Куда бы ни пошел—
Повсюду наша
молодость,
повсюду комсомол...
Так поется в песне.
И поется неспроста.
Действительно, зайдите в цех, побывайте на строительстве, в поле— везде встретите юношей и девушек со скромными комсомольскими значками на груди. Не покладая рук, трудятся они у станков, у доменных печей, за штурвалами комбайнов, на фермах. С большим трудовым напряжением работала молодежь в те дни, когда все юноши и девушки были готовы встретить славную 40-ю годовщину Ленинского комсомола.

Перед нами много писем. Их прислали в редакцию омские колхозники и студенты, рабочие и учащиеся школ, люди разных возрастов и профессий. Но во всех письмах одно— горячая любовь к партии, к комсомолу, замечательные дела.

Вот письмо Бориса Рождественского из Тары. Он рассказывает о подарке празднику коллектива Калачевского молодежной фермы колхоза «Октябрь». Еще летом доярки этой фермы решили к сорокалетию комсомола получить не менее чем по 2000 литров молока от каждой коровы. Из месяца в месяц росли удои: 1200, 1500, 1700... Ферма уверенно и прочно заняла первое место в районном соревновании. А в конце октября радостное событие обогло всех: обязательство выполнено.

Об успехах животноводов Северо-Любинского совхоза пишет агроном С. Казанский. «В начале этого года доярки совхоза, в том числе комсомолка Ирина Карстен, — рассказывает автор, — открыли письмо животноводов Ордынского района, Новосибирской области, в котором вызвали их на соревнование за лучшую встречу юбилея ВЛКСМ.

Вскоре Ирина получила письмо от ордынской доярки Рансы Селищевой. Она предложила Карстен добиться среднесуточного удоя от каждой коровы не менее 11 килограм-

ОТМЕЧАЯ КОМСОМОЛЬСКИЙ юБИЛЕЙ

Ирина приняла вызов. Сейчас подведены итоги девяти месяцев. Впереди Ирина Карстен. От каждой коровы она получила по 2440 литров молока».

Петр Бородин из Омска написал о том, как встретила праздник молодежь троллейбусного парка. Юноши и девушки вложили в «комсомольскую копилку» 100.000 рублей, организовали четыре комсомольско-молодежные бригады.

Хорошо потрудились школьники. Так, например, учащиеся омской школы № 13 отработали на строительстве вокзала 3300 часов, собрали 55 тонн металлолома и 5,5 тонны макулатуры. Своими силами они оборудовали фотокабинет, оформили выставку «Стальные магистрали Родины». Комсомольцы и пионеры школы № 87 собрали 37 тонн лома, вырастили 350 банок цветов, изготовили 360 игр для подшефных детских садов. Пионерскую комнату на средства, заработанные своими руками, они оборудовали так, что на городской выставке она была признана лучшей. А учащиеся третьей школы сами разбили географическую площадку,

изготовили необходимые приборы, оборудовали кабинет автодела.

Обо всем этом рассказала в письме ученица Люда Борисенко.

О помощи, которую оказали в предъюбилейные дни студенты ветеринарного института труженикам сельского хозяйства Шербакульского района, пишет Петр Захаров. Комсомолка Г. Седельникова выработала на уборке урожая — 83 трудодня. Н. Мамонова и З. Круглова по 70. Студенты Синельников, Петров, Касьянов в колхозе имени Жданова создали строительную бригаду, которая сделала крышу свинарника.

Но не только о трудовых подарках молодежи рассказы вают многочисленные письма. Они сообщают о том, как проходили теоретические конференции, посвященные комсомолу, о спортивных соревнованиях, о собраниях и вечерах, о том, как работали в эти дни библиотеки и клубы. Эти интересные письма прислали В. Личман, Л. Межинская, В. Михайлов, А. Черноусов, А. Кулагин, И. Корнилов, В. Сопова, Л. Азегов, Л. Выходцева, Б. Стригун, Н. Толчий и другие.

ХОДИТ ПО ПОЛЮ ДЕВЧОНКА...

О пей я слышал давно. Только зайдет разговор о доярках, и сразу вспоминают Зину:

— Корчагина! Вот пример для всех!

Любовно добавляют: — Наша передовая доярка!

И не один год говорят так, много лет подряд.

В апреле мне довелось побывать на ферме, где работает Корчагина. Как член комитета комсомола я приехал уточнить, почему показатель надоев у дояра — комсомольца Виталия Серебрякова — ниже, чем у других доярков.

В маленькой теплушке, где содержались новорожденные телята, сидели за столом девчата. Виталий еще доил своих коров. Зашел он сердитый и недовольный, — очень мало надоил молока, всего по четыре литва.

Я удивился: — Но почему же у Зины по 12 литров на корову?

И мгновенно оживились доярки:

— Да ведь это Зина! У нее и коровы волшебные

— Зачем же сравнивать?! Смотрите, ферма последняя в районе, а у нее переходящий вымпел райкома ВЛКСМ. Лучшая доярка.

Действительно, эта ферма была последней в районе. Всю зиму не было здесь автопоения, мало заготовлено кормов. Да и не было на ферме хорошей организации труда, порядка. Правда, недавно сменилось руководство бригады, порядка стало побольше, но ведь успех не сразу приходит!

Меня заинтересовало, почему это у Зины «волшебные коровы», и узнал, что она сама своими

руками вырастила их, раздоила, и теперь они не только знают ее, но чувствуют хорошо ее настроение. Огорчена чем-либо их хозяйка — и коровы тоже начинают беспокоиться.

— Да хватит вам о Зине говорить! — сердито сказал Виталий. — Надоело!

— Сердишься на нее?

— Ну конечно! Сколько раз просил, давай коров наших местами поменяем, чтобы вся моя группа рядом стояла. А она не хочет.

Вмешалась Зина:

— А зачем же мне соглашаться? Коровы уже привыкли к своим местам. Переведи — и сразу удои убавятся. Не в месте дело!

И сразу же между ними разгорелся спор, когда кормить коров и чем кормить. Виталий давал силос коровам вечером, сразу после дойки, а концентраты — утром. А Зина сразу после дойки дает своим подопечным солому, поздно вечером — силос и корнеплоды, а утром — сено.

— Молоко у коровы на языке, — напомнила девчушка дояру, но он только отмахнулся и умолял.

Стемнело. Уже все доярки разошлись по домам. В клубе весело запела гармонь. Пора было и мне собираться домой — оседланый конь нетерпеливо бил копытом, косил на дорогу.

И вдруг я увидел, как в темноте прошла на ферму Зина. Слышу, окликает меня, возмущается. Подошел и вижу: у Виталия опять концентраты остались до утра.

Помолчала Зина и с большой обидой кивнула в сторону клуба.

— Слышите, поет, а коровы стоят голодные,

Прошло несколько месяцев. По-прежнему Зина удивляла всех высокими удоями, которые вдвое превышали средние надои фермы.

Осенью мне снова довелось встретиться с дояркой. Но где? На поле. Было время обеда. Опустило село, словно вымерло, тихо стало в поле. Смотрю, а на участке, где росли корнеплоды, ходит по полю девчонка. Подъехал — Зина!

— Ты что одна? — оглянувшись она, посмотрела растерянно по сторонам, словно только теперь заметила, что одна в поле.

— Да вот, видишь, — отвечает, — убираю турнепс и свеклу короваушкам на зиму.

— Так ведь ты же доярка! Не твоё это дело работать в поле.

Обиделась даже: — Как не мое? Корова-то чья?

— Но ведь на гурт много свеклы надо, — не сдавался я.

— Ничего, солнце еще высоко. Успею. Да и скотники скоро приедут, помогут.

Извинилась, сказала, что некогда ей долго говорить, и снова принялась за свое дело.

На днях я снова заехал на ферму.

— Что это Зину не видеть?

— А она в Москву на выставку поехала, — отвечали доярки. — Учиться, как коров доить.

И радостно было мне за Корчагину. Вот ведь какая настойчивая. Снова добилась своего, а все еще не успокаивается. И я подумал: «Нет, такая своего добьется, расшевелит всех на ферме. И не словами, а делом расшевелит, своими золотыми руками».

Л. БЕРЕЗИН,
юнкор, агроном колхоза имени Мичурина, Искля-Кульского района.

Итоги месячника

Окончился комсомольский месячник по проведению осенних посадок. Бюро горкома ВЛКСМ рассмотрело итоги соревнования комсомольских организаций.

За период месячника в городе высажено 154.200 деревьев и более 335 тысяч кустарников. Это значительно больше, чем было посажено осенью прошлого года. Победителем соревнования вышла Сталинская районная комсомольская организация — комсомольцы и молодежь района высадили 33.000 деревьев и около 62.000 кустарников, т. е. по 11 деревьев и кустарников на каждого комсомольца. 2-е место присуждено Ленинской районной комсомольской организации — в районе силами комсомольцев и молодежи высажено 31.200 деревьев и 61.130 кустарников, т. е. по 10 деревьев и кустарников на каждого комсомольца.

Неплохо потрудились комсомольцы и молодежь Кировского, Куйбышевского, Октябрьского районов. Активное участие в озеленении города приняли первичные комсомольские организации завода имени Сталина, нефтяного завода, шинного завода, деп. Московна, фабрики «40 лет Октября» и многие другие.

Следует отметить, что комсомольские организации города стали проявлять больше культуры в посадках, а каждый район имеет свой основной объект озеленения.

Д. КОЛМОГОРОВ,
инструктор горкома ВЛКСМ.

КУДА ПОЙТИ:

КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЙКОВСКОГО — (Голубой зал) — «Отарова вдова» — в 9, 10-40, 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40 и 10-20 веч. (Розовый зал) — «Юни не виноваты», «Пе-коптер» — в 9-30 и 7-30 веч. «Отарова вдова» — в 11-10, 12-50, 4-10, 5-50, 9-10 и 10-50 веч.

КИНОТЕАТР «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Сердце матери» — в 9-40, 1-20, 3-10, 5, 6-45, 8-30 и 10-15 веч.

КИНОТЕАТР «МАЯК» — «Моя ошибка» — в 11 и 3 ч. дня. «Винтовая лест-

ница» — в 4-50, 6-40, 8-30 и 10-20 веч.

«КИНОТЕАТР «ЛУЧ» — «Футболисты» — в 11 и 2-45 дня. «Кому улыбается жизнь» — в 12-45, 6-35 и 10-10 веч. «Ночной патруль» — в 4-45 и 8-20 веч.

ЦИРК — пролог-пантомима в честь 40-й годовщины Ленинского комсомола «Этапы славного пути». Заключительный день гастролей артистов первой программы сезона при участии аттракциона «Слоны и верблюды» под управл. заслуж. арт. РСФСР А. Н. Корнилова.



Это комсомолки Вера Жаванин и Мария Бенштет, рабочие Искля-Кульской фабрики имени Крупской. Они по праву гордятся своим предприятием: коллектив фабрики вновь перевыполнил плановое задание и на 300 тысяч рублей выдал стране больше продукции, сэкономив при этом много десятков тысяч государственных средств.

Девушки с полным правом могут сказать: — Это наша победа! Ведь они — передовики труда!

Фото А. Довганья.